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a egnap pénteken délben — miként 
azt már jeleztük -, befejeződött a szerbiai 

háboru. Ez pedig a szerb csapatok feltétel- 

nelküli fegyverletételével következett be. 
A trianoni és versaillesi békediktátum utolsó 
kreaturája omlott ezzel össze - mégpedig 
a legyverletétel folytán maguknak a szer- 
beknek az elhatározásából. A feltételnélküli 
fegyverletétel ugyanis - ebben az esetben 
— föltétlenül a ránknézve oly szomoruem- 
lékü, oly sok szenvedést és nyomort okozó 

békediktátum trianoni igazságtalanságainak 
ak ezt ha lett 

volna feltételük a szerbeknek. vagy ha lát- 
szólagos védekezéssel legalább is tovább 
folytatták volna különben reménytelen ellen- 
állásukat. A feltételnélküli fegyverletétel az 

uj európai rend felállitása jogosságának, igaz- 
ságosságának elismerését jelenti. Különös 
oka lehet a világnak arra, hogy igy lássa a 
fegyverletétel elhatározását, mert a kapitulá- 
ciós dokumentum egyik aláirója maga Cin- 
cár-Markovics, a hármasszövetséghez való 
csatlakozás iratait aláiró volt szerb külügy- 
miniszter maga volt. Ezt egy mára virradóra 
érkezett római jelentés adta tudtul. Cincár- 
Markovics, akit a hármasszövetséghez történt 
csatlakozás miatt bécsi utjáról visszatértében 
elfogtak, aminthogy a hármasszövetséghez 
történt csatlakozással megmentette volna 
Jugoszláviát, ha a szerb pucskormány nem 
tagadta volna meg alálrását, – ugy most a 
feltételnélküli fegyverletétel iratainak aláirá- 

sával megmentette Szerbiát. Megmentette a 
további hiábavaló vérengzésektől s ugyanak- 
kor bizonyságát szolgáltatta annak, hogy 
Szerbiában is megtudjak érteni a józan po- 
litikát. Ezt pedig elérte azzal, hogy megtudta 
győzni az ellenálló tábornokokat a fegyver- 
letétel szükségességéről. Szerbia ezzel jogot 
nyert arra, hogy természetes határai közé 
visszavonulva - tovább élje baráti életét 
azokkal, akik = mint a magyarok — barát- 

ságuk fejében őszinte, igazságot elismerő ba- 
rátságot kértek cserébe. - Legnagyobb sziv- 

fájdalmunkra e barátság kedvéért hosszu időn 

át még csak nem is beszélt ünk a délvidéki 

— most már részben visszaszerzett – terü- 

letekről, pedig való igaz, hogy Trianonban 
egy területet sem téptek le Magyarország 
testéből oly igaztalanul, mint ezt az ország- 
vrészt. A szerbek arányszáma a magyar föld- 

ből kiszakitott ezeken a területeken oly ki- 
csiny volt, hogy nemcsak a magyarokét, de 
más itteni nemzetiségek számát sem közeli- 
tette meg. – A horvát elhatározással, most 
már szerb elismeréssel megszünt Jugoszlávia 
helyett, hisszük, hogy Szerbia nyiltan elis- 
merheti ezt a magyar igazágot s elfelejtve 
. - ner 

t Elenő ö t 

megértik egymást Bácska népei 

A magyar honvédek bevonulásá- 
val visszaszerzett bácskai területeken 
most már teljes a rend és nyugalom. 
A lakosság örömében még mindig ün- 
nepel. Lassanként azonban már kezdik 
felvenni a munkát. A legkülönbözőbb 
nyilatkozatok mind hangsulyozzák, 
hogy a 3-4 nemzetiségü lakosságból 
összetevődő bácskai helységek a szerb 
elnyomás ellen annyira összeforrtak, 
hogy békés megértésüket miként a 

Vtet 
azt, hogy valamikor is 
fenntartja barátságát Magyarországgal. 
annál is könnyebben megfeheti, 

szerb tábornokok feltétel nélkül 

fegyvert — az őt Jugoszláviává földuzzas ztó 

kényszeriteni, 

Bácskában, 

Ezt 
mert hisz 

—- ugyanazokban a pillanatokban, amikor a 

letették a 

járt a 

Franciaország bejelentette Geniben, hogy ki- 
lép a Népszövetségből. Ez a gesztus is a 

trianon—versaillesi világ kimulásának elisme- 
rését – s szeretnénk hinni - helyeslését 
jelenti. 

a 

multban, ugy a jövőben sem zavar- 
hatja meg semmi: - Nem is voit itt 
soha nemzetiségek közti egyenetlen- 
ség – monják a felszabbaditottak — 
egészen addig, amig a szerbek 22 év- 
vel ezelőtt be nem jöttek. Az 
ekkori egyenetlenségek is azonban 
rögtön megszüntek, mikor a nemzeti- 
ségek látták, hogy a szerbek nyelvü- 
ket mindenkire egyformán akarják 

Aláirják a förök-német szerződést 
Csötörtöki számunk egy svájci je- 

lentését, hogy Törökorszáz hajlandó 
Németországgal szerződést kötni, mai 
magánjelentések megismétlik. — Egy 
francia jelentés azt is tudni véli, hogy 
Papen. Németország ankarai követe a 

szerződés aláirására már meg is kapta 
a felhatalmazást. E távirati megbizás 
Papent utban érhette, mert = buda- 
pesti hir szerint – a német követ. 
aki utban volt Berlin felé, Istambulból 
hirtelen Ankarába visszautazott. 

Genf megkapta 
Franciaország bejelentését 

Egy Vichyből származó éljeli hir Svájc már azt is jelenti. hogy a francia 
közlj, hogy Franciaország tegnap be- elhatározásról szóló bejelentés meg is 
jelentette a Népszövetség genfi titkár- érkezett a szövetség. ttkárságához. 
ságánál, hogy kilép a Szövetségből.1 

A Nemzetközi vásáron is megtalálja kedvencec füstölivalójár a könnyü, arómás NIKOTEX-SYMDHONIÁT: ára 4.5 fillér, 
a gyűrűs, zamatos NIKOTEX-FAINTOST: ára 11 fillér, 

a tartalmas, illatos NIKOTEX-DARLNGOT: ára 10.5 filér
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Olcsó filéres helyárakkal? Bfegujabb világhiradó/? 

1 5-kor a parar Vasárnap d. u. 4, 6-15 és 

TRENK A 
Rendes helyárahkal! a legujabb világhíradó! 

este 815-kor 
senye után re 

Kemény harcok folynak 
Görögországban 

Londoni hirekkel ellentétben a legkülön- 

bözöbb hirügynökségek ma megismétlik a 
hirt, hogy a németek az olimpuszi hegyek- 
ben áttörték a görög frontot. Ezt London 
cáfolja, de azt is közli, hogy a német nyo- 
más óráról-órára nő. Francia jelentés szerint 
a görög csapatok már felbomlóban menekül- 
nek. Athén viszont a beismerésben odáig 
megy, hogy jelentéseiben a görög csapatok- 
nak rövidebb védelmi vonalra való vissza- 

vonulását közli. - Egy valószinü - mondja 
a genti hirügynökség - itt kemény harcok 

folynak. - London különben Athén meg- 
támadását érzi, mert tegnap este Churchil 
angol miniszterelnök kijelentette, hogy Athén 
és Kairó „megtámadása" esetén az angol 
repülők Berlint és Rómát fogják bombázni. 
— Berlin bombázása - mondta még Churchil 
– tüggetlen attól, hogy Londont bomboz- 
zák-e vagy sem. - Ez - mondja az angol 
miniszterelnök – beletartozik az angol 
taktikába, amit végre fognak hajtani, mert a 
sok szenvedésből, a védekezés elszántságá- 
ból a támadás szelleme született meg. 

Anglia ki akar vonulni 
Egyiptomból 

Amig a londoni és kairói jelentések 

azt mondják, hogy sikerült megfékezni a 
tengelycsapatoknak az egyiptomi védelmi 
vonal elleni támadást, addig egy svájci 
közlemény szerint az egyiptomi vonalon 
a legvéresebb kézitusák tolynak. - Ez pedig 
még jobban tfog növedni – jelenti Róma 
– mert ott nagyszámu olasz-német csapa- 
tok vannak s még most is állandóan, éjjel- 
nappal folyik a csapatszállitás. Ezt az ango- 
lok már meg sem tudják akadályozni s egyre 

nagyobb veszély fenyegeti Anglia három 
földkőözi-tengeri bázisát : Alexandriát, Port- 
saidot és Ciprus szigetét. Különben is Wawel 
az angol csapatok egyiptomi vezérkari 
főnöke már maga kijelentette, hogy Egyip- 
tomot a tengelycsapatok tamadásai nyomán 
bekövetkezhető pusztitásoktól, már csak az 
angol csapatok gyors visszavonása mentheti 
meg. – Ezután a bejelentés után — jegyzi 
meg Berlin - Egyiptomból az angolok most 
már igazán nem távozhatnak el angolosan. 

Japán gondot okoz Amerikának 
Nehogy Amerika Szállilmányokat 

küldhessen a Csunkingban székelő 
kinai kormánynak, - mint már jelen- 
tettük – Japán hadi területté nyilvá- 
nitotta a kinai partok előtti vizeket. — 
Azzal szemben, hogy Moszkva további 
támogatást igér a csungkingi kormány- 
nak, a New-York Times ezt irja: A 
Moszkva és Tokió közt létrejött szer- 
ződés szabad kezet ad Japánnak a 
Kina alatti holland szigetek ügyében. 
Tudvalevően Japánnak itt igényei van- 
nak. Most már azt a kérdés, hogy 
Amerika beleegyezik-e, vagy beleje- 
lenti a háboruba való beavatkozását. 
– Egy vwashingtoni hir szerint Roose- 
velt tegnap nyilatkozatot tett. Azt 
mondta, hogy az amerikai nép nem 
teljesen érti meg az európai háboru 
jelentőségét. London e kijelentés kap- 
csán abban bizik, hogy Roosevelt 

feleslegesen havi gyengél- 
kedése idején! E fájdal 
mak ellen kitünő gyógy- 
szer az I, 3 és 8 ostyás 
dobozokban gyógyszertá- 
rakban kapható 

HÁNY NŐ SZENVED 

Végleg engedélyezett 
napilapok 

A Magyar Sajtó, az Országos 
Sajtókamara hivatalos lapja közli: 

tért erdélyi részeken a lapok reviziója. 
A miniszterelnökség a felszabadult te- 
rületekre véglegesen i4 napilapnak 
adta ki a megjelenési engedélyt. Ezek 
a lapok a következők: Kolozsvár : 
Ellenzék, Keleti Ujság, Kolozsvári Esti- 
lap, Magyar Ujság, Tribuna Ardealului: 
Marosvávárhely. Reggeli Ulfság. Mara- 
marossziget: Uj Máramaros. Nagy- 
szaionta: Nagyszaiontai Az Ujság. 
Nagyvárad: Erdélyi Néplap, Magyar 
Lapok, Estilap, Nagyvárad, Sepsiszent- 
györgy: Székely Nép. Szatmárnémeti : 
Szamos. ' 

ÁGYTOLL PEHELY" 
Tarka tyuktoll P. 0.90, szürke fosztott toll P. 3, 
tehér tosztott libatoll P. 4.50, jobb minőségü 
P. 5.50, még jobb minőségü P. 6.20. kilónként, 
utánvéttel 5kilós postacsomagolásban bérmentve 
szállit: Rosner Gyula-cég ágytollüzeme 

Kiskuntélegyháza. 

Zsebmetsző müködötta 
nagyfontosságu bejelentég omegtétel tegnapi áHatvásáron 
előtt áll, - Miközben Japán magatar- 
tása föltétlenül háttáltatja e bejelentés 
megtételét - jelenti Vichy, - Was- 
hington belső gondjai is növekednek. 
Onnan ujabb kitörőben levő sztrájkok 
hirei érkeznek s általános elégedetlen- 
séget váltott ki a pénügyminiszter teg- 
napi bejelentése, mely szerint a 
kölségvetés ismét felemelt kiadásainak 
fedezésére - mindenki adóját az ed- 
dig fizetett összeg egyharmadával töl- 
emelik. E közben már akadnak ameri- 
kai ujságok, melyek megirják, hogy 
Szerbia sorsáért Amerikát terheli az 
erkölcsi felelősség, mert Donovay ez. 
redes az elnök személyes tanácsadója 
— be nem tartott igéretekkel ugrasz- 
totta háboruba a belgrádi puccskor- 
mányt. 

Ocsárolta a magyar 
Pénzt román nótákat 

akari huzaini egy sza- 
lontai napszámos 
Makóőón 

Makóról jelentik : Az egyik külvárosi 
korcsmában egy ismeretlen „magyar" mula- 
tott vasárnap délután. A korcsmabeliek Hi- 
gyelmét előbb azzal vonta magára, hogy ro- 
mán nótákat akart huzatni, majd egy tizpen- 
gőst lobogtatva, azt kiabálta, hogy ,„ezt a 
vacak magyar pénzt kapta a 2 ezer leiért" 
— A korcsmabelieket felháboritotta ez a vi- 
selkedés és kijelentés, egyikük teletonon ér- tesitette a rendőrséget, amelynek közegei elő- állitották az ismeretlen hetvenkedőt a kapir 
tányságra. 
ltt hamarosan kiderült, hogy az illető 

Tóth Imre 38 éves nagyszalontai napszámos, 
aki nemrég tartózkodik Makón s munkáért 

ment oda. Tóth a kihallgatás során tagadta 
az ellene felsorolt vádakat s ittasságával 
akart védekezni. A tanuk azonban egyönte- 
tüen igazolták a vádakat. A rendőrség ezek- 
után nemzetgyalázás cimén letartóztatta 
Tóthot és este beszállíttatta a szegedi ügyész- 
ség togházába. 

kerélgárol 
és gumik olcsón, részletfizetésre is 

cégnél, Toldi-tér a 
rmlj s háur 

N. L. földbírtokos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a tegnapi állatvásáron 100 
pengőt tarialmazó pénztárcája zsebéből eltünt 
Mar a februári vásáron is igy járt. Mindkét 
esetben pénztárcája a járlat hivatallelőtt tünt 
el. Itt ugyanis a tömegben a legkevésbé 
ügyes zsebmetsző is észrevétlenül müköd- 
hetett. 

A nagyváradi kir törvényszék 
elnökétől. 

194f. El. XXIV. D 50/5 szám. 

Az 1874 évi XXXV. tc. 15 
szakasza értelmében közhirré teszem, 
hogy a magyar kir. Igazságügy- 
miniszter urnak 1941. évi március 
hó 29 napján 12.09611941 I. M. E 
szám alatt kelt rendeletével a nagy- 
szalontai kír. közjegyzőjévé kineve- 
zett Dr KENÉZ LAJOS irodáját 
Nagyszalontán Széchenyi u, 15 szám 
alatt a mai napon megnyitotta. 
Nagyvárad, 1941 évi április 15 napián. 

Váradi imre 
kir. törvényszéki tanácselnök, 

kir. törvényszéki elnök h 

Mennyi a Délvidékkeli 
visszatért reformátusok 
száma? 
A magyar honvédség által visszafoglalt 
ősi területen, Bács-Bodrog és Baranya me- 

házközség és 34.000 retormátus lélek, 10- 
vábbá egyedül a Bácskával 32 evangélikus 

jutott vissza a magyarországi anyászentegy- 
házhoz. 

ALGOCRATINE 

Március 31-én fejeződött be a vissza- 

egyházközség és 66: 700 evangélikus lélek 

gyék déli részén mintegy 26- reformáius egy- 
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Eszsée 
MINDEN DÓKHÁNYTÖZSDÉBEN kAPHATO 

Gyártie és forgofombe horto 

MIKOPÁLI k.1.t. Budapest,1V., Gerlétzy-u.11.lel.:189.230 

Metipiacnak sem illett 
be a tegnabi szalontai 

vásár 
Egyáltalán nem sikerült a tegnapi, 

magyszalontai országos kirakodó és állatvá- 
sár. Még egy hetipiacnak is alig illett be. 
Először is helybeli árusok sem vettek azon 
részt teljes számban, másodszor meg a kö- 
zönség sem igen látogatta azt. A vásár or- 
szágosa jellegét csupán az a körülmény 
mentettes meg, hogy Békéscsabáról mint- 
egy 22 kimondottan vásári árus jött ide. A 
vidékiek közt volt még egy gyulai ruhake- 
reskedő cég is, amely hatalmas sátor alatt 
ütötte fel tanyáját, 
környéki tanyatak inkább a nagyszámban 
kipakolt idevalósi férfiszabók kis sátrait ke 
resték fel. Nagy üzleteket azonban még e 
kis sátrakban sem kötöttek, nemcsak a gyu- 
lai cég hatalmas, nagy sátrának kis üzletkö- 
tései maradtak el. . . Majd akkora területet 
toglalt el a gyulai cég hatalmas sátra. mint 
a szalontai fértiszabók sátrai együttvéve. A 
gyulai cég sátrának nagy valasztékánál 
azonban nagyobb hatást gyakorolt a kör- 
nyéki vásárlókra a régi ismerettség, amely 
őket a szalontai árusokhoz füzi. A kis for- 
galom mellett rigy r legalább kiderült, hogy 
nagy dolog a bizalom.. 

A szijgyártók között a vidéket egy sar- 
kadi iparos képviselte a három szalontai 
szijgyártó sátrai mellett. Ők is vásárlókat 
vártak. Ám egész nap négyen még csak egy 
üzletielet sem fogtak, aki hámjaikba akarta 
volna fogni lovait. Mindhárom szalontai sztj- 
gyártó azt mondja, hogy kettőjük közülük 
fölöslegessé vált a bécsi döntés folytán 
szükreszabott szalontai határ miatt. 
Ez nem maradhat igy - mondotta 

közülük Kiss Ernő. - Ezen változtatni kell s 
a változas - ugye igaz? - be is fog kö- 
vetkezni... 
Még nagyobb volt a panasz a cipészek 

frontján, A szijgyártók jegy nélkül árulták 
hámjaikat, mégsem tudiak senkit se .be- 
dogniz, viszont a cipőárusok sátrai előtt a 
közönség erre a ebefogásras való hajlamossága 
megvolt, de hiányzott a jegy.t a jegy- 
rendszerrel hámbatogott cipészek nem jutot- 
tak mozgáshoz . . 

– Háromszor annyian kérünk cipője- 
gyet — mondják a környékbeliek, — mint 
ahánynak a hatóságok azt kiadhatnak. 

A mintegy 100 főnyi nagyszalontai ci- 
pész közül 40-en járnak ki a piacra. Április 
1-e óta azonban, hogy csak jegyre árusithat- 
nak, egy csapásra elmaradtak onnaun. A teg- 
napi vásáron is a piacrajárók fele sem pa- 
kolt ki. 

Tolongás csak Oszaczky cukrász mé- 
zeskelácsos sátra előtt volt. Iít sokan vásá- 
roltak. Oszaczky mester portékái még min- 
dig meg tudják édesiteni a keserü pillana- 
tokat, . . . Árultak itt mézeskalácsból készült 
huszárokat is . . 
- A románok 22 éves uralma idején 

is mindig készitettünk huszárokat. Keresték 
is azt mindenütt a környéken, ahova eljár- 
tunk a vásárokra. . . Igy minden magyar 
ldánynak volt magyar huszárja még a román 
uralom idején is. . . - A román csendőrök 
a huszárok árusitásáért zaklattak bennünket, 

dermindenütt békében hagytak, amikor azt 
mondtuk, hogy azok osztrák huszárok. Ezt a 
román csendőrök elhitték, nem ismerték fel 

de bizony a Szalonta, 

A trianoni csapás bekövetkezése óta 
sok-sok változás történt a magyar közigaz- 
gatásban. Változás állt be a városok és 
törvényhatóságok pénzügyi gazdálkodásában 
is, amennyiben ezek kiadás bevételeit a 
legtelsőbb fórum. a minisztérium minden 
esetben ellenőrzi s ezért a városok költség- 
vetésüket a megye utján a minisztériumba 
kötelesek felküldeni jóváhagyás végett. 

Tudvalevő, hogy Nagyzzalonta város 
- képviselőtestülete, miután elfogadta a szám- 

vevősé g által összeállitott költségvetést, 
felterjesztés végett azt a megyéhez már 
megküldte. A megye véleményadással küldi 

A minisztérium elfogadja 
a város költségvetését 

azt fel a minisztériumbhoz. 
költségvetés most ez előtt áll. 

— A költségvetés eltogadása rövidesen 
megtörténik - intormálnak most bennünket. 
– A minisztérium töltétlenül minden kiiga- 
zitás nélkül küldi vissza a költségvetést, mert 
bizonyos, hogy - egy felszabadult várossal 
állván szemben - nem alkalmazza azoka: a 
szigorú szempontokat, amelyekkel - már a 
megszokás révén is - megfékezi a városok 
költekezésését. Pénzügyi szakértői vélemé- 
nyek szerint külőnben is Nagyszalonta költ- 
ségvetése a reális gazdálkodás követelmé- 
nyeinek minden tekintetben megfelel. 

A szalontai 

Fájdalomtól megtört szivvel, de 
Isten szent akaratában megnyu- 
godva tudatjuk, hogy a szerető jó 
férj, édesapa, testvér és rokon 

Megyeri József 

asztalos 

életének 57-ik, boldog házasságá- 
nak 29-ik évében rövid, de sulyos 
szenvedés után elhunyt. Drága 
halottunk földi maradványait 1941. 
április 20-án, vasárnap d. u. 4 
órakor a ref. egyház szertartása 
szerint, a kórházból fogjuk örök 

nyugalomra helyezni. GYÁSZOLÓ 
CSALÁD. 

Fájdalomtól megtört szivvel tu- 
datjuk, hogy a jó hitves, anya, 
nagyanya és jó rokon: Balogh 
Sándorné született Szabó Rozálla, 
65 éves korában hosszas, sulyos 
szenvedés után elhunyt. Temetése 
vasárnap d. u. 4 órakor lesz a 

Hétvezér-utca 64 sz. alatti gyász- 
háztól ima és a ref. templomban 
tartandó emlékbeszéd után. 

A gyászoló család. 

Nagyszalonta megyei város polgármesterétől. 
ad. 4321941. 

Felhivás 
Migaskó János a városi kat. parancs- 

nokságnál alkalmazva nincs és a levente in- 
tézménnyel sincs semmi kapcsolata, vagy 
megbizatása. Polgármester. 

Tüzifát 
szerezzen be 

Jámbor Lajosné 
fatelepén 

Grói Tisza István-ut 1. 
(volt Geszti-ut) Telefon s2. 

– A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
kávéital zamatát és ülatát, valamint szép, 
aranyosbarna szinét. 

MEGHEVŐ 
A Nagyszalontai Kereskedők Köre 1941. 

év április hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 óra- 
kor a Kör helyiségében 
tisztulitó közgyűlést 

tart, melyre a Kör tagjait azzal hivjuk meg, 
hogy amennyibenezen a tagok határozatképes 
számban nem jelennének meg, ugy ugyan- 
azon a napon és helyen délelőtt 11 órakor 
ujabb közgyülést fogunk tartani, mely a meg- 
jelent tagok számára való tekintet nélkül ha- 
tározni fog a tárgysorozati pontok felett. 

Tá-rgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 
2,Zárszámadások bemutatása 

mentvény megadása. 
3. Tisztikar megválasztása. 
4. Költségvetési előirányzat. 
5. Inditványok. 
Nagyszalonta, 1941, április 6. 

KEMÉNY KÁROLY UJHELYELÁSZLÓ 
elnök. titkár.. 

Veszek mindem- 
féle ócskavasat, 

öntöttvasat, rezet, ólmot, horgonyt, 
ócska gépeket stb. ugyanott ha- 
szonvasak és különböző alkatrészek 

és a fel- 

beszerezhetők 

Kenéz Ferenec 
ócskavaskereskedő. - Mussolini-ut [ 
48 sz. (volt Tenkei-ut) 

Trenck, a legendas magyar 
báró a Hungaria-mozgóban 

Ki ne olvasta volna Jókai Mór gyö- 
nyörü regényét: A két Trenck. Ezek egyi- 
kének, a Pandurnak, a legendás magyar bá- 
rónak kalandjait vetiti a Hungária-mozgó va- 
sárnap délután 4, 6.15 és este 8.15 órakor. 
Rengeteg izgalmas esemény és látványos- 
ság, tordulat játszódik le az ember szemei 
előtt a nagyvonalu filmben, melyet az egész- 
világon a filmek királyának neveznek. A vi- 
téz óbester Mária Terézia első katonája itt 
van és meg mutatja, hogy milyen volt haj- 
dan is a magyar katona, a magyar vitézség. 

ae megtm 
HASZNÁLT RUHARAKTÁR !1/ 

Ajánlok használt férfi és női ruhákat ! t 
ű Használt ruhákat bizományba elfogadok. 
BONDÁR FERENC használt ruhak ereskedő 

[ étvezér-utca 40. -- 0, 0. eladó egy konyhal. kézimunka-yaruitura T : 
eg alm pcékak enm 

a magyar huszárt. Ez pedig nem csoda, 
hisz a világháboru idején is mindenütt még 
idejében elfutottak előlük... 
A csabai árusok csecsebecséket kinál- 

gattak. Asztaldiszeket, apró kis szobrocská- 
kat. Mussolini és Hiter parányi i 
köztük volt. Valaki megkérdezt 
Igy aztán megtudtuk, hogy ug 
mint Hitlert már 50 fillérért meg lehet venni.. 

" 

.mostaninál, pedig már akkor 

nap szemergélt az eső és még a kikövezett 
vásártéren is oly nagy volt a sár, hogy 
majd mindenki odáragadt, ahova lépett. Igy 
volt ez ! Csak a vásárlók nem ragadtak meg. 
a sátrak előtt- Még a felszabadulás 
utáni második, februári vásár is jobb volt a 

é láttszott, hogy 
a környek vásárlóltól elzárt nagyszalontai 

A tegnapi vásárról még ebnyit : Egész 
vásár maga vált vásári portékává..



teGU JABB 
Hirtelen elhunyi a gö- 
rög miniszterelnölk 
Tegnap - pénteken este a görög 

miniszterelnök hirtelen elhunyt. Az uj minisz- 
terelnököt az éj folyamán kinevezték s mára 
virradóra már megalakitották az ujkormányt, 
melynek első tevékenysége az utcákon való 
csoportosulás eltilása volt. A rendelkezés 
ellen vétőket haditörvényszék elé állitják. 

zavaros a helyzet 
Aithénben 

A szinte megmagyarázhatatlan hirtelen- 
séggel, teljesen váratlanul elhunyt görög mi- 
niszterelnök halála zavaros helyzetet terem- 
tett Athénben, Onnan a délelőtt folyamán 
olyan hirek érkeztek, mely szerint a nép a 
háboru azonnali beszüntetését követeli s 
uton-utfélen kimondják, hogy hiábavaló vér- 
pntásukért Anglia felelős. Követelik London 
bérenceinek felelősségrevonását is. 

Hitler a déli főhadi- 
szálláson tariózkodilk 

Holnap Hitler 54-ik születésnapját éri 
meg. E napot - mint már az előzőket is — 
a főhadiszálláson tölti s maga vezeti a had- 
műveleteket. A születésnap alkalmából ma 
este Göbbels birodalmi propagandaminiszter 
rádióbeszédet mond. 

Cz az év megbozza 
a döntési - 
állapitja meg Mitler 

Ma Hitler egy tegnapi megállapi- 
tása került nyilvánosságra. Ebben megnyitná - Amerika sem ment- egyebek közt azt mondja, hogy mne-]heti meg többé Angliát. 

héz, küzdelmes év előtt álluak, de még 
ez az év meghozza az egyedülálló tör 
ténelmi döntést", Ezt várjt a világ — 
jegyzi meg Berlin - s nem hiába ! 
Szinte nevetséges, hogy ily körülmé- 
nyek között éppen abban a pillanat- 

vert, Sikorszky menekült lengyel mi- 
niszter rádióbeszédet mondott és azt a 
kijelentést tette, hogy Rooseweltet a 
népek megmentésére az Isten küldte. 
Erről – fejezi be megjegyzését Ber- 
lin - az amerikai beugratásra éldo- 
zatul odadobott Szerbiának más a véle- 
ménye... 

Anglia Szerbiára is 
hiferjesztelte 
a biokdádot 

Péntek este a londoni kormány az 
európai államok kiéheztetésére elren 
delt angol blokádot Szerbiára is ki- 
terjesztette. - Ez az angol erkölcs 
kiált fel Róma. Most, hogy a fegyver- 
letétel után a szerbek nem zsoldosai 
többé az angol érdeknek, London egye- 
nes kivánsága, hogy a szerbek éhen- 
pusztuljanak. A blokád a Ju 
goszláviából alakult Horvátországra is 
kiterjed. Itt közöljük Lindberg 
amerikai ezredes tegnapi nyilatkozatát, 
mely szerint nemcsak, hogy Anglia 
nem mentheti meg magát, de 
mégha minden segélyforrását is meg 

lArany, ezüsi ékszere- 
Ket, törött aranyat 

veszek, becserélek 

Örendy 
Bajos 

ekszerész, Hitier Adolt-út 5. 

Felhivás ! 

Felhivom az összes bőripari munkáso- 
kat, hogy e hó 20-án, vasárnap d. e. 10 óra- 
kor a Korona vendéglő nagytermében saját 
érdeküben pontosan jelenjenek meg. A mű- 
helyek osztályozása és a M. Kir. Iparügyi 
Miniszter Ur 27.7831939. XIII. számú rende- 
tében megállapitott munkabérek ismertetése 
végett. e 

BERECZKY LÁSZLÓ 
szakosztályvezető. 

ELAD 

. a nagyszalontai 

szántó és legelő, — több kisebb- 
nagyobb ház áárt. Dr BERECZKY 

: határban 50 kath. 
hold föld tanyával, 66 kath. hold 

István ügyvédnél 

Nyomatott a kia lőtulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 

keserüviz régóta kitánően bevált háziszer 

Értesités 
Értesitem Nagyszalonta és vidéke kö- 

zönségét, hogy mindenféle hegesztéseket, 
eszterga munkákat, gépjavitásokat és e szak- 
mába vágó lakatos munkákat szakszerüen 
és jutányosan készitek. Kérem a n. é kö- 
zönség szives pártfogását. 

Schweitzer Rezső 
géplakatos, 

Hitlev Adolf-ut 32. sz. 
áláll z am ala al Al l An a 
Pártolja a jóminőségül 
divatos és tartós ma- 
gyar és székely szöve- 
tet? Orbán Károly 

Toldi-ucca 6. 
zegyofegy eyre 

AZ ÖNSEGÉLVYZŐ HITELSZÖVETKEZET 
értesiti tagjait, hogy üzlethelyiségét, a volt 
Fráter-házból áthelyezte Hörthy Miklós-út 
14. szám alá, (a róm. kath. templom mellé). 
Folyó hó 17.-e, csütörtöktől kezdve, hivatalos 
óráit már uj helyiségében tartja meg. 

: IGAZGATÓSÁG. 
mumxze e 

Böőröndök, séta botok 
Függönynek való csipkeszövet 150 
széles 3 P. métere. Gyermek- 
kelengyék és kalapok. 

Rubinné ,Minerva"-áruhárban 
Egy tfehér háló olcsón eladó. 

- A természetes ,Ferenc József" 
ögzőtt székrekedésnél és annak minden 

féle káros következményefnél; bíztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos befeg 
ségnél az emésztést javitja és az étvágyat 

fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

ban, amikor a szerbek letették a fegy- 

mérkőzésben lesz 

KESERÜVIZ 

Va s a s-sC 
balinoki mérkőzés A husvéti kényszerszünet után végre igai sportélvezetben lesz része holnap a szalontai sportkedvelő közönségnek. Délután 3 órakor kerül lejátszásra a Vasas- NSC bajnoki mérkőzés, melyen a helybefli csapat teljes gárdájával veszi lel a küzdelmet 1s- merve a két csapatot, meg vagyunk győ- ződve, hogy a közönségnek szép és élvezetes 

része és meg vagyunk győződve arról is, hogy az NSC ez alkalom- mal is megőrzi veretlenségét és nem engedi elvinni az oly sokat jelentő két pontot. 
Bocskay-Egyetértés 
A Bocskay SE csapata holnap bajnoki mérkőzést játszik Nagyváradon az Egyetér- 

tés csapatával. Az Égyetértés nagyon ke- mény ellentél lesz s a Bocskay játékosoknak 
nagyon bele kell feküdni a játékba, hogy 
pontot tudjanak hazahozni. Felkéretnek a 
felsorolt játékosok, hogy vasárnap reggel 
fél 7 órakor az indulásra a vasuti állomáson 
pontosan megjelenni sziveskedjenek : Szent- 
miklóssy, Szigeti, Magyar, 
Balogbh, Ungvári I., Albán, 
Ungvári II., Podhraczky I. 

Apréhirdetéselkk 
Kiadó üzlethelyiség. Győry Jakab-utca 

Szilágyi, Lajos, 
Podhraczky II., 

14. - Ugyanott nagy cementcserép, szekré- 
nyek és többféle butorok eladók. 4-4 

Tüzii t szerezzen be Jámbor Lajosné 
fatelepén Grót Tisza István-ut (volt Geszű-ut 
1. Telefon 52. 6-0 

Eladó Jókai-utca 14. sz. ház. 5—5 
Eladó Hitler Adolf-ut 19. sz. ház. 3 -4 
Eladó egy boglya gyepszéna Kölesér- 

utca 68. sz. 2-2 
Eladó 5 drb. ürü és 5 darab jerke 1 

éves bárány. Ért. Solyom-utca 30. sz. 
Eladó 220 drb. használt tégla. Gróf Cianó 23. 

Horgaséri dülőben 5 vékás, Vimeri dü- 
lőben 10 vékás, Szalma kertben 6 sor szöllő 
eladó. Wesselényi-utca 3. 

Eladó egy 120100 6 rámás ikerablak. 
Dobó-utca 31. 

Kiadó négyszobás utcai lakás ártézi viz- 
vezetékkel mellékhelyiségekkel, esetleg be- 
lőle két szoba irodának. Mussolini-ut 3. 

Kiadó Toldi-téren egy-két üzlet má- 
jus egyre, mühelynek is megfelel. Értekezni 
Horthy-ut 31. Csomósnénál. 

Elsőrendü anyagokból feltünő szép 
csizmák és cipők készülnek Szabó Józse! ci- 
pészmesternél, Hitler Adolf-ut 11. sz. alatt. 
Ugyanott egy tanuló felvétetik. 

Egy ikerablak eladó, Kölcsey-utca 16. 
Összecsukható vaságyat keresek meg- 

vételre. Cim a kiadóban. 
A Hámory szintársulat butorozott szó- 

bákat keres tagjai számára, május 1-től. Ci- 
meket kérjük a lap kiadóhivatalában leadni. 

Eladó gr. Ciano-ucca 21. sz. ház, két 
bekeritett hazhely és két család méb, lépes 
keretekkel kedvező fizetési feltételek melletb 

1- 
3-3 drb. 1 napos malacot vennék. 

Wesselényi utca 6. 
Kiadó 2 vagy 3 szobás, konyhás és 

melléhelviségekkból álló lakás. Arany-utca 23. 
Vécsey-utca 10 szám alatt utcai lakás 

van kiadó május 1-re. 
Eladó 3 hold lucernával bevetett föld. 

Dobó-utca 54. Tarr István, volt postai kéz- 
besitőő.. i 

Tanulót dizetéssel felvesz Karancsi Já- 
nos, Honvéd-utca 74. 0 

Jómegjelenésü fiatal leányok a Hámory 
szinházhoz jegyszedőnőnek felvétetnek. e- 
lentkezés héttőön és kedden 12-1 óra kö- 

lzött a Vigadóban. 


